

锚定一线 强警强教 全警覆盖 形成引领 山西省公安厅交通管理局

2023 年度“红蓝对抗”实战实训练内功

为认真践行习近平总书记关于加强新时代公安工作的重要指示精神，认真贯彻全国公安厅局长会议关于队伍建设的系列要求，继续扎实推进全省公安交警队伍革命化、正规化、专业化、职业化建设，在省公安厅政治部强有力指导下，2023年，山西省公安厅交警总队精心组织全省各级交警，以实战大练兵“红蓝对抗”实战实训为载体和牵引，把实战大练兵“红蓝对抗”实战实训贯穿整个年度，引领广大民警辅警以实战标准苦练内功，通过对比查找短板不足，通过夯实基础素质能力，持续提升一线工作本领和一线实战能力。

沉一线 淬精兵 强警强教



补短板 夯基础 形成引领

实战大练兵锚定“以练促战、以战促学、以学促干”的强警目标，抓重点、补短板、强弱项。评选出4部五星级、8部四星级、5部三星级实战精品化课程，对一线民警辅警执法执勤形成有力指导。组织44次分地市、县区集中送教培训，覆盖民警辅警超过7000人，安全防护意识和应急处置能力得到有效提升，执勤执法中安全隐患风险率明显下降。按照基层各大队“红蓝对抗”实战实训的整体表现评比全省交警系统安全防护示范大队，以点带面有效推动安全防护工作走深走实。

“红蓝对抗”实战实训，极大地检验和提升了基层综合战斗力，进一步提高了一线民警辅警危机意识和规范意识，持续推动了公安交警队伍执勤执法规范化建设。

(据“山西交警权威发布”)

横到边 纵到底 全警覆盖

支队和6个高速交警支队的164个基层大队开展了“红蓝对抗”实战实训送教上门活动。活动紧扣“八个一律”“八个必须”要求，围绕一线执勤执法难点弱点，通过情景模拟、对抗训练、集中

培训、送教上门、现场教学、案例研讨的形式，与一线民警辅警面对面、手把手互动交流，组织民警辅警在干中学、在战中练，形成人人参与、上下联动的良好氛围，切实提升了执法规范化水平。

聚焦实战实用实效，蓝军教官团全年分13个批次对全省11个地市交警

交通运输部路网中心与山西交控集团 联合共建智慧交通山西省实验室正式揭牌

近日，交通运输部路网中心与山西交控集团联合共建的智慧交通山西省实验室揭牌仪式在山西交通科学园区隆重举行。部路网中心主任孙永红、纪委书记杜殿虎，省交通运输厅一级巡视员郝玉柱，山西交控集团公司党委书记、董事长武艺等领导出席了揭牌仪式。山西交控集团公司副总经理杨国华主持了仪式。

孙永红主任对山西交控集团近年来在构建“三足鼎立”新发展格局和推动“六型一体”高质量发展等方面所做的努力给予了高度评价。他特别指出，山西交控集团在大力推进公路数字化转型、加快智慧公路建设方面取得了显著的成绩，积累了宝贵的经验。他强调，双方联合共建实验室，将进一步健全沟通交流机制，共同推动

“交通守望者”和轻量级全天候通行试点应用，持续提升高速公路运行效率与运营安全。他期待实验室能够聚焦研究方向，加大人才、设备等资源共享和保障力度，尽快在数据价值挖掘、数据治理、路网监测以及技术优化完善等方面取得显著成果。他还鼓励实验室要瞄准智慧交通科技前沿，持续探索新路径、新方法，以高质量的产品和技术为载体，不断建强做大实验室，为冲击国家级创新平台创造条件。

武艺董事长对孙永红主任一行的到来表示热烈欢迎，并对部路网中心一直以来对山西交控集团的大力支持表示衷心感谢。他简要介绍了山西交控集团的改革发展情况，并表示联合共建智慧交通山西省实验室是集团在数字化发展和科技创新方面取得的一项

重要成果。他要求实验室进一步围绕交通基础设施数字化、交通基础设施智慧建养、交通安全与智能装备、智慧出行与车路协同、基础设施绿色低碳、智慧交通网络安全保障等方向，加强科技攻关，努力打造智慧交通原创技术策源地。

他强调，要以揭牌仪式为新起点，在部路网中心的大力支持下，大力推动“交通守望者”、跨省路网运行监测与处置联动、高速公路路侧设施运营管控与安全保障等试点任务建设，以及轻量级准全天候通行、路网拥堵治理、公众安全高效出行、ETC智能检测等特色成果应用。他表示，实验室要协同推进行业规范标准制定，努力打造具备全国推广应用价值的解决方案，助力加快形成智慧交通的“山西模式”和“山西方案”，为推动交通强国建设持续贡献智慧与力量。(关锐)

交警开辟“生命通道” 误喝碘伏患者得到及时救治

2023年12月24日下午，山西省太原市小店二大队四中队民警在南中环坞城路执勤疏导车辆时，遇到一位驾驶白色私家车的司机向他们寻求帮助。司机告知民警称车上有小孩误喝碘伏，急需前往市区煤炭医院就医，但由于不熟悉道路且担心堵车耽误时间，请求交警帮助开路引领。

民警得知情况后，立即做出响应并驾驶警车为求助车辆开启了一条通畅的“绿色通道”。在警灯闪烁、警报器响起的引领下，民警不断通过喊话器提醒前方车辆避让，确保求助车辆畅通无阻地赶往医院。

在民警的精准引领下，病人仅用5分钟就成功抵达煤炭医院，赢得了宝贵的救治时间。这次及时而有力的协助不仅展现了交警的使命担当和效率，也为病人的紧急救治提供了有力的支持。(姚燕鹏 刘成军)

交城县公安局： 力保岁末年初安全 及时销毁爆炸物品

为了及时消除安全隐患，有效预防涉爆案事件的发生，2023年12月21日，山西省交城县公安局对一批过期的爆炸物品进行了集中销毁。

当日15时，民爆大队抽调充足警力深入警戒点进行现场排查及警戒。待专车将过期民爆物品运输至销毁地点后，经过清点检查确认无误，按照既定的销毁方案，对炸药、雷管采用爆炸法进行了彻底销毁。整个销毁过程绝对安全，并经过了《销毁方案》和《警戒方案》的严格审核和进一步完善。

据了解，这批过期的爆炸物品包括3052.7公斤炸药和2982发雷管，涉及中兴煤业、香源煤业、瑞峰矿业等项目。(长安安 刘利飞)

元旦假期 山西省道路交通安全有序

1月2日，山西公安厅交通管理局宣布，元旦假期期间，全省道路交通安全有序。在假期期间，全省公安交管部门提前谋划，制定并实施了一系列措施，确保了全省道路交通秩序良好，为群众欢度佳节创造了良好的道路交通环境。

节前，各级公安交管部门提前对道路交通流量进行了分析研判，并发布了“两公布一提示”。这些信息通过交通广播、各类新媒体平台以及可变情报板等渠道，及时向公众发布，引导公众合理选择路线，安全出行。

在假期期间，各地公安交管部门紧盯重点时段和路段，包括城市出入口、高速公路与普通公路连接线、大型商业中心和餐饮娱乐区

等。针对这些重点区域，他们提前采取了疏导、分流、绕行等措施，确保了交通流畅。同时，他们积极协调相关部门，提前将清障救援车辆和装备投放到关键点位。

此外，各地公安交管部门还积极与文旅部门和景区管理单位进行对接，共同研究解决交通管理难点问题。通过协调，景区增加了工作人员引导车辆有序通行和停放，进一步保障了游客的安全。

在执法方面，各地继续加大对“两客一危一货”、面包车等重点车辆的监管力度，严厉打击“三超一疲劳”、酒驾醉驾等突出违法行为。同时，他们还针对拼车包车、非法营运的6座以上小型客车进行了检查，以确保道路运输安全。

此外，山西省还特别重视交通安全宣传教育，通过开展形式多样的宣传活动，提高公众的道路交通安全意识。各级公安交管部门深入社区、学校、企事业单位，通过举办讲座、发放宣传资料、展示宣传展板等方式，向公众普及交通安全知识，提醒大家注意交通安全，遵守交通规则。

全省道路交通安全有序得益于各级公安交管部门的精心组织和广大交警的辛勤付出。在未来的日子里，他们将保持高压态势，以确保全省道路交通安全畅通。同时，也希望广大市民积极参与到交通安全工作中来，共同维护道路交通秩序，为创造安全、和谐、畅通的道路交通环境贡献自己的力量。

(山西交警)



栏目总监:董红兵 13103510663
栏目副总监:姚燕鹏 17535153571
邮箱:sxjtaq122@163.com